
 

 

Αθήνα, 10 Μαρτίου 2025 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

Προς την Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 

Θέμα: «Παράταση του προγράμματος απασχόλησης ανέργων ηλικίας 55 

ετών και άνω και υποστήριξη των ωφελούμενων από αυτό για διάστημα 

μεγαλύτερο της διετίας» 

Σύμφωνα με την πρόσφατη με αριθ. 4461/18.2.2025 (ΦΕΚ Β’ 676) κοινή 

υπουργική απόφαση των Υπουργών Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, 

Εσωτερικών και Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης επεκτάθηκε το 

Πρόγραμμα από τη Δημόσια Υπηρεσία Απασχόλησης (Δ.ΥΠ.Α.) του 

Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, που αφορά την απασχόληση 

ανέργων 55  ετών  έως  67  ετών, καθώς και ανέργων άνω των 67 ετών και έως 

74 ετών, που δεν έχουν συμπληρώσει τον απαιτούμενο συντάξιμο χρόνο για 

θεμελίωση συνταξιοδοτικού δικαιώματος. Στόχος  του  προγράμματος  είναι  η  

δημιουργία  επιπλέον 6.000 θέσεων εργασίας πλήρους απασχόλησης για την  

απασχόληση  των ανέργων  των παραπάνω ηλικιακών κατηγοριών σε φορείς 

του δημοσίου τομέα (ΟΤΑ Α’, Β’ βαθμού, Αποκεντρωμένες Διοικήσεις και 

ΝΠΔΔ). 

Το πρόγραμμα, συνολικού ύψους 108 εκατομμυρίων ευρώ, καλύπτεται 

εξολοκλήρου από τον προϋπολογισμό της ΔΥΠΑ και η διάρκεια επιχορήγησης 

θα είναι ενός έτους με δυνατότητα επέκτασης για ακόμη ένα έτος. Το δε ποσό 

της μηνιαίας επιχορήγησης ανέρχεται στο 75% του μισθολογικού και μη 

μισθολογικού κόστους με ανώτατο όριο τα 750 ευρώ, ενώ το πρόσθετο 25% θα 

καλύπτεται από τον φορέα υποδοχής. Σε κάθε φορέα, ο αριθμός του 

προσωπικού που θα προσληφθεί μέσω του εν λόγω προγράμματος δεν μπορεί 

να υπερβαίνει το 15% του μόνιμου και προσωρινού προσωπικού του φορέα 

κατά τη στιγμή της αίτησης. Μέχρι σήμερα, μέσω του προγράμματος της 

Δ.ΥΠ.Α. για απασχόληση ανέργων 55 ετών και άνω, έχουν προσληφθεί 26.500 

άτομα. 

Παρόλη την αναγνωρισμένη συμβολή του προγράμματος στην ενίσχυση των 

ανέργων, θα πρέπει να επισημανθεί ότι υπάρχουν ωφελούμενοι των 

παραπάνω κατηγοριών που δεν θα κατορθώσουν να συνταξιοδοτηθούν καθώς 

οι συμβάσεις είναι ενιαύσιες με δυνατότητα παράτασης ενός χρόνου. 

Αποτέλεσμα λοιπόν της μικρής διάρκειας των συμβάσεων είναι η αδυναμία 
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συνταξιοδότησης εκείνων των εργαζομένων που χρειάζονται περισσότερα από 

δύο έτη απασχόλησης, προκειμένου να θεμελιώσουν συνταξιοδοτικό δικαίωμα. 

Επειδή πράγματι το παραπάνω πρόγραμμα έχει έντονα κοινωνικό χαρακτήρα, 

όπως και η αρμόδια Υπουργός έχει αναγνωρίσει για όλους  εκείνους τους 

ανέργους, που λόγω ηλικίας αδυνατούν να εργαστούν με αποτέλεσμα να μην 

μπορούν και να συνταξιοδοτηθούν. 

Ερωτάται η αρμόδια Υπουργός 

Θα υπάρξει ειδική πρόβλεψη για τους εργαζόμενους των παραπάνω 

ηλικιακών κατηγοριών και ήδη ωφελούμενων του παραπάνω 

προγράμματος, ώστε να υποστηριχθούν και πέραν των δύο ετών μέχρι 

να θεμελιώσουν συνταξιοδοτικό δικαίωμα; 
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